PAUTA CTP2

1. Estime (en pesos) el costo económico mensual que significa para usted ser estudiante universitario.

R:

Costos explícitos = arancel (entre $100 y 200m)

Costo implícito = no trabajar en el período (esto es lo importante, la estimación debiese ser lo que ganarían sin estudios, depende de las habilidades de cada uno, pero es razonable un valor entre $100 y 400m)

2. La primera teoría del crecimiento suponía que el PIB per cápita del país era de la forma q=Akα, con α <1. El país crecía por acumulación de capital, pero como el capital tenía retornos decrecientes per cápita, no se observaba crecimiento sostenido. Sin embargo, los países mostraron durante el siglo pasado un sostenido crecimiento del producto per cápita. Indique que elemento no se ha considerado en la explicación anterior. (Indicación: Dado que todas las variables son “per cápita”, simplemente no considere el trabajo como un factor).
R:

Al aumentar la tecnología, crece el retorno marginal del capital. 

3. Una empresa produce con una tecnología en la que los factores son perfectamente sustituibles en el LP. ¿Puede decir si la TST es alta o baja? Explique

4. Para la función de producción siguiente:







q = A K1/2 L1/2

Se define la función de costos como 






C(q,w,r) = Min (wL+rK)





s.a. q  = A K1/2 L1/2
4.1 Muestre que la función de costos en el LP es C(q,w,r)= 2q(wr)1/2/A

4.2 Calcule la función de costos en el CP con K=K*.

4.3 Demuestre que la función de producción tiene retornos constantes a escala.

R:


4.1


Las condiciones de primer orden son:


A*1/2*K-1/2*L1/2 = r


A*1/2*K1/2*L-1/2 = w


Dividiendo ambas expresiones se tiene que 


w/r = K/L => K = L*w/r


Además q = AK1/2 L1/2 => q = AL1/2(w/r)1/2L1/2 = A(w/r)1/2 L => L = q(w/r)-1/2/A

C(q) = wL+ rK = wq(w/r)-1/2/A + rq(w/r)-1/2/A*w/r = 2q(wr)1/2/A



4.2


L = q2/K*


C(q) = wq2/K* + rK*


4.3

F(aL,aK)=aF(L,K)

5. Suponga una firma que tiene dos plantas con las siguientes funciones de producción respectivas:


F1(K,L,M) = K + L + M y F2(K,L,M) = 2K + L/2 + M

Calcule la función de producción de la planta si es que el capital está fijo, es 
decir K = K*.


R:


q (K,L,M) = max (K* + L + M , 2K* + L/2 + M)


(El concepto importante es el de la eficiencia tecnológica.)

Luego si L/2 > K* se tendrá que la función de producción será F1. En caso 
contrario será F2.

